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ZILiMEG
i, közművelődéi és gazá

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyel gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara hivatalos közlönye.

Szózat a magyar nemzethez í
Több, mint negyven éve múlt már dicső 

szabadságharcunknak. A harc már a történeté, 
keserűsége, haragja nem tölti már el azok szivét, 
t kűvi-t a végzet akkor nehéz mérkőzésre készi- 
Mr Az elfogulatlan Ítélet előtt világos immár, 

hosszú, majd három százados félreértések 
s lappangó tusák nagy, viharos válsága volt a 

jiarVi Bánni véget ért is, lezajlása után majdnem 
get évtizeddel meghozta a teljes békét, a teljes 
bizalmat s a teljes magyar nemzeti öntudatot, 
melv a szent-korona felséges viselője iránt érzett 
rendíthetlen hűséggel és hódolattal párosul.

Sok és nagy oka van tehát a magyarnak 
keu-vetettel emlékezni vissza 1848—49-iki sza­
badságharcára. Minél jobban megtudja becsülni 
a nemzeti fejlődésre annyira áldásos jelent, — 
annál mélyebb hálával kell visszagondolnia 
azokra a hősökre, a kik életüket, vérüket és 
minden földi javukat bátran kockára tették, 
csakhogy kivívják — nem is önmaguk, hanem 
u utánuk következő nemzedékek részére a 
.,jobb kort, mely után buzgó imádság epedt 
százezrek ajakán “.

A kegyeletes visszaemlékezés fölkeltésére s 
a hála izet ápolására misem alkalmasabb, mint, 
lm összegyiijtjük s a romlástól megóva ii)dva- 
„os múzeumban örökös közszemlére tesszük ki 
mindazon ereklyetárgyakat, melyek a szabadság- 
harcból fennmaradtak.

Az aradi „Kölcsey-Egyesület“ fölvette 
hazafias céljai közé egy ilyen országos jellegű 
szabadság harci ereklye-muzeum létesítését s ezen 
célI i elérésére egy külön bizottságot alakított. 
Az ereklye-muzeum helyéül a tervezők Aradot 
választották, mely várost a sors a szabadságharc 
annyi hőse vértanúhalálának szinterévé tett. 
Biztat a remény, hogy itt idővel a szabadsag- 
harci ereklyemuzeum részére külön épület is 

emelkedni. ^

A „Zalamegye“ tárcája.

bizott- 
ezek összekötetetésével 
és honleányok kisebb

sága saját tagjai s 
megnyerhető hazafiak
körében már is megkezdte az ereklyék gyűjté­
sét; hogy azobau a múzeum méltóvá lehessen 
az ügyhöz, melynek emléket emelni kíván, — 
a bizottság ezennel a liazajuinden fiát és leányát 
fölkéri, hogy a szabadságharci ereklyék megmen­
tésének s nemzeti köz kincsesé tételének ügyét 
fölkarolni s a múzeum részére való ereklye- 
gyűjtésben résztvenni szíveskedjék.

Gyüjtsünk egybe minden emléktárgyat: 
zászlókat, lobogó-maradványokat, fegyvereket, 
ruhaneműt, a katonai fölszerelés egyes tárgyait, 
arcképeket, csataképeket, kéziratokat, nyomtat­
ványokat — szóval minden, még teljesen szét 
nem omlott csekély darabját annak a harcias 
és politikai világnak, melyet 1848—49-ben ért 
meg nemzetünk.

Az ereklyék Aradra az alább írt bizottság­
hoz küldhetők be, mely azokat levélileg és hir- 
lapilag is nyugtázza, hivatalos katalógusába 
fölveszi s az adományozó neve alatt örök időkre 
az ereklye-muzeumba helyezi el.

Kezdje meg munkáját a hazafias kegyelet!
Őrizzük meg dicső szabadságharcunk emlékét!
Kelt Aradon, a „ Kölcsey-Egyesület“ mú­

zeum-bizottságának 1892-ik évi május hó 18-án 
tartott üléséből.

Kisteleki Lévai/ Henrik, s. k., védnök, Varjassy 
Árpád s. k., Arad vármegye kir. tanfelügyelője, 
biz. elnök. Dömötör László s. k., főreáliskolai 
tanár, biz. jegyző. Lendvay Sándor s. k., biz. 
pénztárnok.

Balaton-Füred jövője.
A magyar tudományos akadémia segélyezésével a 

múlt hóban dr. Pólyák Lajostól „Klimathologia és 
Klimatotherapia“ címen egy igen érdekes mű jelent 
meg, amelyben vármegyénk gyöngye, Balaton-Füred, 
van íőkép méltatva. A mérési és táblázati adatok tnel- 
lőzésével a rendkívül érdekes méltatást a következők­
ben adjuk :

Balaton -jFüred klímáját két különböző jelleg
összetétele alkotja, meglélelőleg a tó partján és a határoló 
hegylánc déli oldalán fekvésnek. A melegebb hőmérsékü 
hónapok alatt a Balaton mérsékelő halasa érvényesül, 
mely a gyógyhelynek klímáját a tengerpartéhoz némileg 
hasonlóvá teszi; ősz- és tavaszkor a délnek nyitott fék 
vés folytán magasabb hőmérsékeket és jelentékeny szél 
védelmet találunk; míg télen át nagyrészt ugyanoly 
időjárást találunk itt is, mint a coutiuens más isother 
helyein.

Az átmeneti hónap Balatou-Füreden a március, 
midőn a hőmérsék havi középértékei már mind a lágy 
pont felett vannak. A havi középhőmérsék 4 4", a déli 
pedig 7-9°. Éjjel ugyan, főleg a hónap elején, még erős 
fagyok mutatkoznak, de a hónap vége felé már kivétel 
nélkül tavaszi hőmérséket találunk ; az észlelt maximum : 
23-4° ezt eléggé bizonyítja.

A tél tehát márc. elején szűnik meg és ápril elején, 
tehát 4—5 héttel korábban mint máshol, már teljesen 
tavaszi temperaturával bir Füred. Öt év alatt csak 
egyszer ment le a hőmérő fagypont alá 1*2 tokkal; a 
havi maximalis hőfokok pedig már 22 2 —24'3li közt 
ingadoznak. Már a reggel 7 órai középhőmérsék sem 
mondható hűvösnek és általában véve az egész hőmenet 
hasonlít a délibb fekvésű klimatikus gyógyhelyen már 
cius végén vagy április elején észlelt hőmeuethez, sőt 
ha itt az esti elég magas hőfokot tekintjük, úgy el kell 
ismernünk, hogy Balaton-Füred e tekintetben előnynyel 
bir. Ha még megfontoljuk, hogy ezen adatok a szere 
tetházra vonatkoznak, mig a gyógyhelyen ugyanezen 
középértékek mellett kissebbek a napi ingadozások, 
akkor csodálkozni fogunk, hogy egy ennyire látogatott 
gyógyhelye hazánknak oly sok even át nem használta 
ki a természet által nyújtott ezen előnyét és mi a kül 
földön voltunk kénytelenek azt keresni, a mit itthon a 
betegekre nézve sokkal előnyösebben nyerhettünk volna.

A tél csak december vége felé köszönt be és 
február végével távozik, a téli csapadékmennyiség nem 
„agy, azonban erősebb hidegek elég gyakran fordulnak 
elő, bár délben a hőmérő rendesen a fagypont felett áll 
Ó3 ilyenkor 12—17^ 0. hőmersek sem taitozik a iitka- 
ságok közé. Csapadékos nap télen át rendesen hét van 
egy hónapban és ezek között öt havazás. Hó egy évben 
átlag 18-szor esik. A relativ nedvesség mérsékelt, 
79—83% közt ingadozik és miután a páranyomás átlag 
3*7 mm.-nek vehető tel, ezért csekély a telítési hiány, 
tehát csekély a levegő száritó hatása is. Szélcsend az 
észleleteknek mintegy felét teszi ki.

Március közepe felé gyorsan megváltozik az idő 
járás jellege és a hőmérsék lényegesen emelkedik. A 
felhőzet oszlani kezd, tehát növekszik a napos órák

Illem házasság.
(Novella.)

Irta: Szalay Pál.
Ott látta először a bálterem hódító illatú légköré 

ben, a zene ábrándos hangjai mellett. A főhadnagyi 
egyenruha előtünteté tormás alkatát, daliás termetet.

Elza a dísznövények árnyában szövé ábrándjait, s 
onnét kiséré szemeivel a csinos főhadnagy lépteit. Midőn 
feléje közeledett, szive megdobbant, szeme örömtől su­
gárzott s megvillant agyában a gondolat, hogy ez jo 
partidé lenne egy bukott bankár leánya szamára.

Oly készséggel, oly örömtelten engedé magát vitetni 
a láncba, hogy az ifjúnak igen páratlannak kellett volna 
lennie az emberismeretben, ha eszre ne a ''eszi az uanta
tanúsított nagy érdeklődést.

Varano Elek meg nem azért volt katona, hogy 
egy pár fekete szem tüzes villanásától megijedjen. At 
karó Iá a leánynak karcsú termetét s lassú ütemben kez­
dek lejteni a táncot a zene édes, álomba ringató dallama
mellett. , „ „ ,, , .

Elza hajából illatos, láthatatlan porfelhőt tuvalt ki
tánc közben a levegő mozgása.

Az ifjú tiszt egészen oda hajóit a leány valiara es 
sugdosott fülébe szivet megdobbantó, észbódító szavakat, 
miktől a vér föl lángol az erekben, s az ész uralma
megszűnik a szív fölött. ... „ x

Elzának hizelgett e bizalmaskodaa s Juvo terveire 
nézve hasznot hozónak találta, de el nem bőd, á. Az 
ifjú tisztnek meg eleme volt az udvarias, tetszett neki, 
hogy a leány oly könnyen hódol, de szivet nem érintette 
annak szépsége .Végre is, ha komolylya válnék a viszony, 
6 édes-örömeit kék menne a hálóba, mert hisz pompás 
karibié lenne rá nézve a gazdag bankár leánya. S ezzel 
a boldog tudattal segíté löl bál után Elzának a hattyú^

prémes kis köpenyt, melynek fehér tollazata lágyan 
simult a szép leány kipirult arcához. zz

Aztán még egyszer elmélyedt azoknak a mélytüzű 
szemeknek az örvényébe, majd arra a moharozsái a fői 
dítá kérő tekintetét, mely ott reszketett a szép leány 
hullámzó keble fölött, s halkan kóré : — Adja nekem azt 
a rózsát mai találkozásunk emlékére.

A leány kacér mozdulattal kihúzza a kivágott 
selyem derék halvány csipkéi közül a rózsát s elégült 
mosolylyal nyújtja át az ifjúnak. Egy pillanatra viszo­
nozza annak arcára függesztett tekintetét, azután kis 
keztyüs kezét bucsúzásra nyújtva, szól: Viszontlá­
tásra — s légies alakjával tova lebben.

Az ifjú pedig belevegyül a zajos férfimulatságba, 
mely minden bálnak elengedhetetlen utókövetkezménye 
szokott lenni ...

Másnap a pezsgőmámorral együtt a szép bankai 
leány emléke is elszállt fejéből.

Az a kis moharózsa-bimbó ott hevert a mulató 
terem valamelyik szögletében, összetaposva.

*
* *

Elza türelmetlenül várta Varano Ígért látogatását. 
De minél tovább várt, annál inkább meggyőződhetett 
arról, hogy kacérkodása a bál alkalmával a fiatal tisztre 
minden utóhatás nélkül maradt. Sértve érezte magát 
hiúságában az ifjú közönye által. Pedig föltette magá­
ban, hogy minden áron meghódítja.

— Végre is — gondolja magában — ha megfe 
lejtkezett Ígéretéről, miért ne emlékeztethetné ő reá. Ha 
csak egy szemernyi udvariasság van benne, akkor e 
figyelmeztetésre beváltja Ígéretét.

Toilette asztalkájához megy, kis illatos névjegyet 
fektet az asztal lapra s finom, halvány vonásokkal irja 
rá: „Óhajtva várom Ígért látogatását“ s szobaleánya 
által eljuttatá hozzá .... Varano sietett ez óhajtásnak 
eleget tenni, s átkozta szórakozottságát, hogy a szép 
Elzáról meg tudott feledkezni. ____________

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

Hetyke lépésekkel, kardjai csörtetve, vette útját
Römer bankár lakháza felé.

Elzát egyedül találta egy kereveten, kék selyemmel 
díszített házi köntösben, hímző rámával kezében. Midőn 
belépett, a kielégített ínuság s az öntetszés ragyogása 
villant tel a leány szemeiben.

Arcára rózsaszínű zománcot vont az öröm. Szemre 
hányó hanggal mondá a belépőnek : Hát önt főhad­
nagy ur! emlékeztetni kell ígéretére?

— Ezer bocsánat nagysád —hebegett zavartan ..
de az elfoglaltság ...

— Büntetésül feledékenységeért, szavát kell adni, 
hogy gyakran el fog hozzánk látogatni.

__ Oh kérem ! — mondá bajuszát simítva — az
kellemes büntetés lesz reám nézve.

— Szeretem hinni — mondá Elza, — hogy nem 
csupán az udvariasság mondatja önnel e szavakat.

__ Nem — mondá Varano, megfogva Elza kezét,
ajkaihoz szorítva — hanem szívem súgja, hogy ha bájos 
társaságát élvezhetni fogom, a legboldogabb ember leszek.

Ez a télig meddig szerelmi vallomás nagyon tetszett 
Elzának, s a fiatal tiszt távozása után sietett is elmon­
dani anyjának, ki már aggódott leánya sorsán, hogy 
pártában marad, ha férje bukásának nyilvánosságra 
hozataláig nem sikerül vőlegényt fogni.

* *
A kikelet tündérasszouya végig vonult a természet 

fölött, s visszaadá üde zöld bársonyát a földnek, madár- 
dalát’a levegőnek sz gondtalan csevegését a parti virággal 
enyelgő pataknak. Életet lüktetett az egész természet s 
a virágok fakadásával életvidorság s vágy a szabadban 
való szórakozás után töké el a sziveket . . .

Elzáék kertjében ozsonna volt. Két-három leány s 
ugyanannyi tiszt volt meghíva. A kert a folyó partján 
feküdt, melyben platánfák terjeszték sima, erőteljes 
ágaikat, s nehány díszcserje fölött lőne pillangók liláztak. 
A platánfák alatt szép tisztáson volt elhelyezve az asz­
tal, s elkészítve a hely „lawn tennis“ lapdajátékhoz.

||f



száma, a hőmérő délben néha 24" (Mg i*melkedik, a 
levegő mérsékelten nedves. Ezen hón ip végétől, de főleg 
április elejétől fogva kezdődik a tartós szép idő beállta. 
Április hóban a hő nérsék már csak elvétve megy le a 
fagypontig, nappal a hőmérsékek olyanok, hogy a deli 
órákban mar felöltő netkiil lehet a szabadban tartózkodni, 
mit a délnek nyitott fekvésnek kell tulajdonítanunk. A 
felhőzet szintén csekély, tehát nő a napos órák száma, 
a levegő relativ nedvessége 74" 0 délben kissé szárazabb ; 
a csapadék menny iség mérsékelő hatása a léghőmérsék­
letre már kezd mutatkozni, a mennyib n a levegő túl 
ságos lehűlését az éj folyamán meggátolja. A vege táti o 
ezen hónapokban már szintén megindul. Azon pár órá | 
tói eltekintve, midőn az eső esik, ezen hónapban már j 
reggeltől estig lehet a szabadban tartózkodni. Május 
hónap már a kezdődő nyár képét mutatja, a déli órák- j 
ban néha kissé tikkasztó meleggel, kevés, de bővebb ; 
esőzéssel, azonban a levegő ezen időszak alatt a leg j 
tisztább, a hőmérsékek kora reggel és késő este is meg j 
engedik a szabadban tartózkodást és a déli órákon a . 
Balaton felől jövő mérsékelten bűvösebb légáramlat, | 
mely kellemetlenné soha sem válik, a nap melegét el- j
visellietővé teszi. ^ j

A nyári hónapok alatt a léghőmérséklet a deli 
órákban gyakran emelkedik nagy magasságra, azonban j 
tíZ01l 2—3 órától eltekintve, a nap többi részén át, eleg j 
kellemesek a hőmérséki viszonyok és a levegő éjjel | 
sem hűl le a Balaton befolyása folytán, úgy hogy éjjel 
a legtöbbször nyitott ablaknál Ehet minden veszély 
nélkül aludni. Az időnként jelentkező csapadékok es 
NW szelek, melyeket azonban a gyógyhelyen erezni 
nem lehet, ezenkívül a tó és part közti légcsere, hozza 
járulnak a lev -gő lehűtéséhez. A gyógyhelyen a levegő 
szárító hatása Balaton párolgása fo! tan észrevehetideg 
mérsékelve lesz es kellemetlenné sohasem válik. Szeleseim 
havonta átlag 34 van és a ritkán mutatkozó égiháboruk 
rendesen a távolban egyenlítődnek ki.

A tavasz mellett Balaton Fürednek legszebb évszaka 
az ősz, mely itt sokkal tovább tart, mint honunk más 
vidékein. Szeptember teljesen hasonló májushoz, csak­
hogy még csekélyebb felhőzettel és kevesebb széllel. 
Október pedig A)'80 C. hőmérsék kel és , oly időjárással 
bir, melyet csak elsőrangú délibb klímáknál találunk. 
Ezen hónapban a legtöbb teljesen szélcsend nap van es 
a csapadék mennyiség növekedése dacára is csak hét 
csapadékos nap. Havazás nem szokott mutatkozni, a 
napos órak szarn i a felhőzetből Ítélve még mindig ele­
gendő nagy, a hőmérsék a szabadban tartózkodást egész 
nap megengedi, szóval gyógycélokra az időjárás ezen 
hónapban kiválóan alkalmas. Ez áll még november 
első feléről is, ... t szélcsendes hónapok közt harraa-

Balaton-Füred kiimája rendkívül hasonlít a genfi 
tó partján levő Montreux klímájához, mely mint a ime­
reti állomás, a legelterjedtebb hírnévnek örvend, sót 
újabb időben mint téli gyógyhely is eléggé látogatva van.

A két hely adatainak összehasonlításakor Mon­
treux t a szorgosakban vett téli hónapok alatt valami­
vel melegebbnek fogjuk találni. Ennek oka a genfi tó 
nagyobb mélységében rejlik, mely télen sem fagy be és 
i»y hatását a parti helyekre kis részben meg télen is 
érvényesíti. Ennek dacára Starke 1877 78. télen rende­
sen fagypont alatti bőmérsékeket észlelt, az ablakokat 
reggel jégvirágok borították és a hőmérő sokszor tnuta 
tottT8—9^’ C. hideget. A március hónap mindkét gyógy­
helyen körülbelül egyforma, a hó végétől fogva azonban 
Balaton Füred sokkal előnyösebbnek mutatkozik, mivé. 
a hőmérsék havi középértéke április hóban már másfél 
tokkal felülmúlja Montreux t, a felhőzet sokkal kisebb, 
ennél fogva a napos órák száma nagyobb. Ugyanígy 
állanak a viszonyok májusban is, azonban inig Mon- 
treuxban a rendkívül magas csapadékmennyiség sok aka­
dályt gördít sokszor a szabadban tartózkodás elé, addig 
Balaton-Füred e tekintetben is sokkal előnyösebb viszo­
nyokkal bir. Az őszi hónapokban ugyanígy áll a viszony ; 
szeptember és október Balaton Füreden jóval melegebbek, 
mint Montreuxban, hol ezenkívül a sok csapadék is 
akadályozza a szabadban tartózkodást. November hó 
mindkét bel ven egyforma, a csaapdék viszonyok kivételével.

A levegő nei viszonyai falaton Füreden

dik helyen áll. Nagyobb hidegek^ .......... .... ezen hónapban csak
ritkán és legfeljebb a hó vége felé szoktak jelentkezni.

Összegezve ezen tényeket, Balaton t iiredet első­
rangú klimatikus gyógyhelynek kell tekintenünk, mely­
nek előnyeit legjobban oly módon használhatjuk ki, ha 
mint átmeneti állomást vesszük igénybe. Ezen elnevezés 
alatt oly gyógyhelyeket foglalunk össze, melyeknél 
a tél ugyan enyhébb, de jelentékenyen rövidebb, 
mint hazánk más részein, a melyek ennélfogva téli 
gyógyhelyekül is használhatók ugyan, de különösen 
március végétől fogva április és május hónapokban, 
valamint szeptembertől fogva november közepéig, midőn 
hazánk legtöbb részén a változó időjárás, korán beálló 
hideg és nagyfokú hőingadozások a betegekre nézve 
leginkább veszélyesek, tüdőbetegeinknek a leghatalmasabb 
tartózkodási helyül szolgálnak. Ilyen gyógyhelyet, mely 
ezen feladatnak teljesen megfelelt volna, hazánkban 
eddigelé nem ismertünk, jövőben pedig Balaton r üred 
lesz hivatva őszszel a téli gyógyhelyekre induló, tavasz­
kor pedig a visszatérő betegeknek huzamosabb ideg 
nemcsak tartózkodási, de a szó szorosabb értelmében 
vett gyógyhelyül szolgálni, a hot nemcsak ideiglenes 
tartózkodásra, hanem az említett előnyök folytán számba 
vehető javulásra is számíthatnak.

Uzsonna után játszani kezdett a társaság. Varano 
és Elza párthisták voltak egy másik pár ellenében. Elza 
rendkívüli ügyességgal kezelte az ütőt, minek folytan 
minden játszmában ők lettek a győztesek.

Az ifjú tiszt elméjét inkább Elza foglalta el, mint 
a játék, s nem csekély érdeklődéssel követé néha sze­
meivel a leány kecses mozdulatait. Az utolsó játszma 
bevégzése után a leány a diadalérzet ragyogásával arcán 
így szólt lovagjához:

_ Úgy látszik, főhadnagy ur, hogy mi Fortuna 
kegyeltjei vagyunk, társak a szerencsében. Varanó szeme 
közé néz a leánynak, s halk hangon szól : — Akarja, 
hogy társak legyünk ne csak a szerencsében, hanem a 
balsorsban is éltünk határáig ?

Elza elpirult arca elé vonta az ütőt, s annak nád 
touatú apró nyílásain keresztül bámult a tisztre. A má­
sik kezében levő lapda a földre esett. Lahajolt érte, de 
ugyané pillanatban a tiszt is utána kapott. Keze a leány
kezét érte és megcsókolta.

— Ne tréfáljon! főhadnagy ur. * ,
_ Komolyan mondtam. Katonának nem szacad

szavával játszani. Szóljon ! Ha igent mond, még ma föl­
keresem atyját.

Elza hallgatott. Meglepte a tiszt komoly hangja. 
Megint arca elé vonta az ütőt, s izgatottan dobolt rajj 
ujjaival. Majd susogva szalasztá ki ajkam az „igen 
szót s a társaság többi tagja fele szaladt.

Később szándékosan csatlakoztak külön csoporthoz. 
A társaság szétosztása után Varano fökereste irodájában 
Römer bankárt. Katonás rövidséggel adta elő^ kérelmet. 
Elmondta, hogy szereti Elzát, s legfőbb vágya őt bírhatni.

A bankár meglehetős szívélyességgel hallgatta ve 
gig a készséggel adta beleegyezését, ha leánya részéről 
ellenkezéstől nem lehet tartani. Azt azonban bátor volt 
utólag megjegyezni, hogy tekintve banküzletének pan 
<rását s így zilált anyagi viszonyait, leányának hozoma 
nyúl tisztességes kelengyén kivül mit sem adhat.

Pedig hogy lehűlt ettől a kijelentéstől a tiszt uram 
vére, s hogy párolgóit el képzelt szerelme.

mérsékeltnek moudhathatók, uiig Montreuxben, kivált a 
tó közelében, a túl magas páratartalom sok esetben kel 
lemetlenné válik. Az évi csapadékmennyiség Montreux­
ben 1722.5 mm., tehát 3’5-szer annyi, mint Füreden, sőt 
Budapest évi csapadékmennyiségének is csaknem barom 
szorosát képezi. A csapadékos napok száma Montreux 
ben 105, Balaton-Füreceti csak 79.

Mindezen felsorolt előnyök bizonyítják, hogy Bala­
ton-Füreaen oly előnyökkel biró átmeneti állomással 
rendelkezünk, mely a külföld hasonló hivatási! legismer­
tebb gyógyhelyét is jóval túlszárnyalja. Az őszi és tavaszi 
hónapokban tehát ezen gyógyhely lesz hivatva első sói­
ban a régóta érzett hiányon segíteni. Azonban az előnyök 
ilyen kiemelésével nem akarom távolról sem azt mon­
dani, hogy Balaton-Fiired a nyári évszak után klimati­
kus gyógycélokra alkalmatlan. E tekintetben már az 
ottan? tapasztalatok is elegendők arra, hogy az ellenke­
zőről meggyőzzenek. A legroszahb esetben is legfeljebb 
2—3 óra hosszat űzi a déli órák néha nagyfokú melege 
a betegeket szobáikba vissza, de viszont kora reggeltől 
késő estig a legkellemesebb hőmérséki viszonyok mellett 
van alkalmuk a betegeknek a szabad és nyugodtan ál­
líthatjuk, tiszta levegőn tartózkodásra.

A természet minden előnyt oly bőven ruházott rá 
Balaton-Füred re, hogy jobb klimatikus átmeneti gyógy­
helyet ennél kívánnunk nem lehet. Nagy előnye a hely 
nek még az is, hogy a déli helyek felé vezető közleke­
dési vonalban fekszik és igy a betegeknek nem kell 
külön az odautazás miatt több tárasztó utat tenni meg.

Kétségtelen az is, hogy a Balaton egész nyugati 
partja hasonló kiimával bir és igy talán nem hiú azon 
remény, hogy rövid idő múltán orvosaink és a betegek 
pártolása mellett ezen, klimatikus szempontból oly kiváló 
partvidéken a gyógyhelyeknek hasonló sorozata fog 
emelkedni, mint azt a schweizi és felsőolaszországi tavak 
nál látjuk.

Stefánia özv. trórörökösné Keszthelyen.
Festetics Tassiló gróf vak belső titkos tanácsost 

és nejét, született Hamilton Mária hercegnőt, a boldog 
emlékű Rezső trónörökös özvegye, Stefánia ó fensége 
abban a magas kitüntetésben részesítette, hogy Balaton- 
Füredről Keszthelyre rándult az ő látogatásukra.

Habár e magas látogatás tisztán a grófi csaladot 
1 illette, Keszthely város szeretett grófjának fejedelmi ven-

o fenségének s kíséretének érkezése f. hó 24-én 
déli '/ol órára* volt jelezve; 1 ,12 órakor már ege=z
Keszthely sűrű sorfalat képezett a Balatou-parton, a 
gőzhajó kikötő táján. Ott voltak : a hatóságok, testüle­
tek, az összes tanuló ifjúság a tanárok es tanítókkal, a 
leánykák fehér ruhában virágcsokrokkal.

12 órakor fényes diszhintón megérkezett r estetics 
gróf is hercegi nejével a magas vendég és kísérete to 
^adására. Eltelt 1 óra, a Baross hajó meg mindig nem 
tűnt tel a láthatáron, végre 1 ,2 órakor láthatóvá Ion a 
baió mely a hullámzás miatt nehezen haladhatott.

A hosszú várakozás alatt a grófi esalad élénken 
társalgóit a hatóságok és testületek tejeivel es egye 
sekkel s ez által az idő mégis meglehetős gyorsan telt.

2 órakor kötött ki a Baross^ hajó. Stefánia o fen 
ségét csónakegyleti egyenruhás fiatal gazdászok szalh 
tolták csónakon az id. kikötőből a partra, hol a grui 
és neje fogadták és melegen üdvözölték, a közönség 
pedm lelkes éljenzéssel adott kifejezést örömének.

Az özv. trónörökösné Festetics grótuéval, fehér- 
ruhás leánykák sorfala között — virágszőnyegen — jött 
a grófi disztog.uhoz, melyen a grótuéval Keszthely tel 

1 lobogózott főutcáján a grófi palotába hajtattak ; őket 
I követték a kiséret tagjai fényesebbnél fényesebb grófi 

fogatokon.
Stefánia özv. trónörökösné tiszteletére a grófi 

palotában fényes villásreggeli volt, melyen ő fenségén. 
Stefánián kivül resztvettek : gróf Belegarde tőudvar 
mester, Uondrecourt és gr. Pálfty Eizsi udvaihölgyek, 
továbbá gr. Eszterházy Mihály és neje, gróf Nádasdy 
leányával, gróf D’Orsay Fella, gróf Eszterházy Ferenc, 
gróf Zichy Antal, Bugyi és Kazimir, gr. Andrássy Géza 
es Sándor, br. Senyey Miéi, gr. Bertold Richard nejével 
és leányával, gr. Páiffy Lines! s a házigazda nejével.

A grófi család csak pár óráig örülhetett a magas 
látogatásnak. A főhercegnő ő fensége 4 óra 10 perckor már 
elutazott Keszthelyről külön vonaton s ugyancsak külön 
vonaton utazott tovább B. Szt.-Oyürgyrőt a déli vasúton 
Lepsényig, innen kocsin Bégre, gróf Festetics Pátékhoz, 
hol 3 napig fog tartózkodni ő fensége.

Azon magas urak és hölgyek, kik a fenséges 
asszonyt B.-Füredről Keszthelyre kísérték, az nap 4 óra 
után a Baross gőzhajón visszatértek B.-Füred re.
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azután eltávozott, óvatosan surranva el Elza szobájának
ablaka alatt, melyen keresztül egy ábrándos melodiájú
dalnak utolsó akkordjai hallatszottak.

*
Lenner százados fölkel Íróasztalától, néhány lépést 

téve a szobában, azután odafordul az ablak deszkáján 
könyökölő komor arckifejezésű Varano főhadnagyhoz :

— Tanácsot kértél tőlem s én nem csak mint 
barátod, hanem mint feljebbvalód is tudomásodra aka 
rom hozni, hogy nem szeretnem, ha valaki azt mondaná, 
hogy századomban egy lovagiatlan tiszt sértetlenül vi­
selheti a karbojtot és az arany csillagot. — A viszony 
felbontását tehát nem tanácsolhatom, várj türelmesen, 
mig kaucióképes leszesz. — Elleneseiben én lennék az 
első, ki a lovagiatlanság vádját arcodba csapnám. Ha 
tanácsomat követed, baráti kezein támogatására számít 
hatsz.

— Jól van ! tehát megmaradok vőlegényi szere­
pemben mindaddig, mig Elza nagysám meg nem unja 
meny asszonyságát — mondá \ arano ...

E jelenet után néhány napra nyilvánosságra jutott 
Römer bankházának bukása s a csődtömeg elárverezése 
után alig maradt annyijuk, melyből a nagy fényhez és 
kényelemhez szokott bankárcsalád fél évig elélhetett 
volna. A banküzlet főnöke kénytelen volt más bankház­
nál másodrangú könyv vivői állást elfoglalni.

Ily viszonyok között Varano es Elza ugyancsak 
jegyesek maradtak mintegy hat évig, mig végre Varano, 
vasszorgalmával a hadbiztosságig fölvivé, mely állásban 
kaució nem kvántatván, végre oltárhoz vezeté Elzát.

S hogy boldogok-c ? Azt nem tudom.
De miért is ne lehetnének azok ? _
Varano a klubbokban és lóversenyeken igen jól 

szokott mulatni. Elzának sincs semmi kívánni valója. 
Cselédekkel nem sokat kell vesződnie, vendéglőből ét 
kéznek. Egész nap zongorázhat, vagy ölebecskéjével 
játszhatik, s ha ezt is megunja, fölveszi legújabb ruhá­
ját s kis kutyája társaságában kisétál a Práterbe.

Faiskolát kezelő tanítók figyelmébe
ajánljuk a földmivelésügyi in. kir. minisztérium részéről 
1892. évi junius hó 1-én 29.495 IV. 10. sz. a. kibocsá­

tott eme pályázati hirdetményt :
A magyar földhitelintézet a hazai gyümölcstenyész­

tést a községi iaiskolák utján előmozdítani óhajtván, az 
1892. évtől kezdve, az 1902. évig minden évben 1 drb 
300 fitos, 2 db. 200 fitos és 18 db 100 frtos jutalmat 
tűz ki oly tanítók jutalmazására, kik faiskolát kezelnek 
és a fa tenyésztés terén szembetűnő sikert képesek tel 
mutatni.

Ezen díjakra pályázhat minden magyarországi, 
faiskolát kezelő néptanító, valamint oly községi kertész 
is, ki a faiskola kezelésén kivül a népiskolákban a gyü­
mölcstenyésztést hivatásszerűen tanítja és tanításának 
eredményeként községében és vidékén a nemes gyümölcs 
termelése terén látható sikert képes felmutatni.

Különös figyelemben fognak részesittetni azon ta 
nítók, kik a filloxera által elpusztított vidéken kezelnek 
mintaszerűen faiskolát.

A pályázati kérvények megbirálásánál kiváló súly 
fog féktettetni a minél kevesebb és leginkább keresett 
gyümölcsfaj nagyban való szaporítására, a faiskola remi 
szeres kezelésére, az oltás módjára, a magas és télma 
gas törzsű fák helyes nevelésére.

A folyó évi pályadíjakra a pályázati kérvények f. e. 
junius 30 dig adandók be az illető kir. tanfelügyelőse 
gekliez, ki azokat véleménye kíséretében közvetlenül a 
vezetésem alatt álló minisztériumhoz terjeszti tel, és a 
pályázat eredményéről ugyanakkor egyidejűleg a vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter úrhoz jelentést tesz.

Az ekként beérkezett kérvények, a vezetésem 
alatt álló minisztérium által, az országos gazdasági egye­
sület és az országos kertészeti egylet kebeléből össze 
állított és az országos gyümölcsészeti miniszteri biztos 
által kiegészített bizottság által fognak tárgyaltatni, mei\ 
bizottsá-" a pályázók faiskoláit, ha azt szükségesnek ta 
/álad, esetleg központi vagy vidéki megbízottjai által 
meg is szemlélteti.

A pályázó faiskola kezelő tanítók pályázati kérve 
nyeikhez faiskolájuk vázlatos rajzát, részletes leírását, 
az abban található csemeték és oltványok kor, nem é< 
faj szerinti kimutatását mellékelni tartoznak.

A bíráló bizottság által a pályadíjban részesítésre 
érdemes pályázóknak odaítélt jutalmakat a vezetésem 
alatt álló minisztérium adományozza elismerő oklevél 
kíséretében.

Kik már egyszer jutalmat nyertek, újabb juta­
lomra csak az adományozást követő 3 évben pályázhat 
nak ismét.

Ha valamely évben az összes jutalmak nem lenne 
nek kioszthatók, a ki nem adott pályadíjakkal több tlij 
fog következő évben pályázatra bocsáttatni.

Bottornya, 1892. jnnius hó 19-én.
Tekintetes Szerkesztő Ur !

Van szerencsém értesíteni, hogy Zalamegye Csák­
tornyái járásának ügybuzgó, érdemteljes és közszeretet­
ben álló főszolgabirája, tekintetes Vrantsits Károly ur, 
f. hó 18 án ünnepelte boldog házasságának és megyei 
hivatalos ügyködésének 25 ik évfordulóját, mely alkalom 
mai járásának jegyzői kara részéről nagy ovációkban 
részesült.

A délelőtti órákban testületileg vonult a jegjzm 
kar szeretett főszolgabirája lakására, hol az ünnepélyhez 
méltón őt üdvözölte; ezután disz-isteni tisztelet vo t. 
melyet csoportos lefényképeztetés és közös diszlakouin 
követett, a melyen a sok felköszöntésekben sem v<) 1 
hiány. A diszlakomán részt vett az egész családi kör is
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---- tisztelte azt becses megjelenésével tekintetes Szi-
I r .j (4yula uradalmi titkár is, mint a családnak egyik 
S hu barátja s a jegyzői karnak pártfogója.

1 p £z alkalommal megalakult újra a járási jegyzői 
is mely az ünnepélyt első helyen jegyzőkönyvileg 

kU kitette meg; egyúttal a kör diszelnökévé tek. Vran- 
t,n' károly tőszolgabiró urat, alelnökké Bölcs Sándor 

iu.„niró urat és diszjegyzővé Szilágyi Gyula titkár urat
Riasztotta meg.

Megérintem még, hogy a diszebéd alkalmával a 
. zgj árvaház részére a jegyzői kar egyen kint 1 — 1 
|r”jj ,arási tőszolgabiró úr pedig 20 frtot volt kegyes 
űouiauyozni. Legyen emlékezetes e nap, melynek a- 
„nlóját ritkán van szerencséje valamely járásnak meg

ünnepelhetni. „ , . , ■
Zalamegye hőn szeretett főispánja, Svastits Benő ur 

■aéltósága, a midőn az ünnepélyről és megemlékezésé- 
’ j táviratilag üdvözöltetett, a következő távirati választ 
küldötte: „Vrantsits Károly tőszolgabiró urnák (Jsák- 
10rnyán. Fogadja 25 éves családi boldogságának emlék 
ünnepén legbensőbb szerencse kivánataimat. Régi kar- 

kötelékünk szívélyes érzetével fejezem ki üdvözle- 
,pmtít es kérem, adja ál köszönetteljes tiszteletemet járása 
áruk jegyzői karának nagybecsű megemlékezéseért és 
biztosítsa őket atyai legszívesebb indulatomról.“

Nem mulaszthatom el e helyen is köszönetét mon­
dani Knortzer Károly vendéglős úrnak, ki gazdagon 
díszített ízletes ételek és italok felszolgálásával iinnepé- 
ivlinket és a jó kedvet a legmagasabb tokig emelte.

Színészet.

Sajnálattal kell felemlítenünk, hogy a különben 
jól szervezett társulat a közönség részéről épen nem 
részesül kellő pártolásban, ami annál is inkább feltűnő ; 
mert ez ideig városunk és vidékének közönsége a színe 
szelnek meleg pártolója szokott lenni.

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által ezen­

nel közhírré tétetik, hogy a város tanácsa által előter­
jesztett s az állandó számvizsgáló bizottság által felül­
vizsgált és helyesnek talált 1891 - ik évi városi házi 
pénztári és közbirtokossági pénztári, úgy a Jákum Ferenc, 
aggápolda, közkórház forgalmi, kózhórház tartalék, Szent - 
Háromság és Szent Antal közös, szegény, Móczer István,
Stern B. család, dr. Hérics Tóth Nép. János, temető és 
egyéb iskolai alapok zárszámadásai és vagyonkimutatásai 
az 1886. évi XXll-ik t.-c. 142. §-a értelmében az 1892. 
évi junius ho 20-atol egesz 1892. évi juíius ho 4dg 
azaz 15 napon betekintés és esetleges megtelebbezhetés 
végett a városháza tanácstermében közszemlére kitétet­
tek s bárki által naponkint a hivatalos órák alatt ott 
megtekinthetők.

Zala-Egerszegen, 1892. évi junius hó 20-án.
Kováts Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk mai száma ez évnegyedben utolsó lévé«, tiszte- '■ i Vassiló ur (késztítélj,'. Itt irtot, dr. Háry Istvánná uruő 

lettel felkérjük eléfizetöinkef az előfizetés szives megújítására; \ 6 Irtot, kiknek ez utón mond hálás köszönetül a len-
i_ dezőség. A fent kimutatott pénztári számadást a reude-

Sümegh varos küldöttségé. A 38 évvel ezelőtt
alapított sümeghi alreáliskoia ez ideig állami segélyben 
részesült. Legközelebb a városhoz a vallás- és közokta­
tásügyi minisztertől oly tartalmú leirat érkezett, bogy a 
tanárok fizetését emeljék tel, különben az államsegély 
megvonatik. Ez ügyben Eitner Sándor takarékpénztári 
elnöknek vezetése alatt harminc tagú küldöttség tisztel­
gett a héten Budapesten Osáky Albin gróf vallás és 
közoktatásügyi miniszternél, aki válaszában megjegyezte, 
hogy az ügyet a legjobb indulattal lógja elintézni. A 
küldöttség azután Berzeviczy államtitkárnál tisztelgett, 
aki értesülvén arról, hogy a város a jövőben fokozottabb 
mérvben fog járulni a reáliskola ten tartásához, a kül­
döttség előtt sérelmük teljesíthetesét kilátásba helyezte.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter dr. Feleki 
Lajos sümegi gyakorló ügyvédet a szombathelyi kir. 
törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Pénztári kimutatása a felvidéki ínségesek, részben 
a zalaegerszegi közkórház javára rendezett jótékony célú 
nép mulatságnak. Bevétel: eladott 1816 drb sorsjegyért 
363 irt 20 kr., feiúltizetésekből 132 Irt 35 kr., tekeje­
gyekért 90 Irt, belépő jegyekért 72 írt 40 kr. összesen 
657 frt 95 kr., kiadás 183 Irt 88 kr. és így tisztajöve­
delem 41 i Irt Oi kr. Ezen összegből a íelső magyar- 
országi ínségeseknek 214 Irt 0 < kr., a zala-egerszegi
közkórház i 11 gv e u ágy alapnak 200 írt, valamint a 16 au 
rendezett utóumlatsag tiszta jövedelme 13 írt 40 kr. a 

j helybeli szegények részére leend átadva. A jótékony 
mulatságra folytatólag teliilfizettek még: gr. i estetics

Szombaton (18-án) Fatinica, vagy az orosz-török 
háború című regényes nagy operettet adták. Bolgár Já 
UllS Kaucsukotf szerepében teljesen megállta helyét ; ! 
furnér Ilka (Lidia) kellemesen énekelt; Sertőzi Etel 
Vladimír kedves éneke- és élénk játékával tűnt ki ; 

K.r*Muer -lenő Steipán szerepében ügyes alakításával nem 
egyszer kacagtatta meg a közönséget, Nógrádi János 

szépen énekelt és jól játszott.
Vasárnap A9 én) két előadás volt : 724 órakor

leszállított belyárakkal gyermekelőadásúl Robinson Kru 
sop tiiudéries látványosságot adták, este pedig Follmus- 
uak száz aranyat nyert eredeti színmüve : Náni került 
színre, vz egész előadás úgy a rendezést, mint az össze­
vág), szabatos előadást illetőleg semmi kívánni valót 
sem hagyott hátra. Bolgár J. Kreuczer szerepében a 
svúb paraszt typicus sajátságait híven tüntette elő, nem 
egyszer hangos kacagásra késztetve a közönséget; Ser­
tőzi Etel Náni szerepét természetes hűséggel és eleven­
séggel adta; K re mer Jenő az együgyű sváb paraszt­
lege nyék igazi mintaképe volt; itj. Bolgár Károly (Sándor)
J os jogonc szerepét sok derültséget keltett természe­
tessel adta , Bodrogi Lina (Róza) ügyesen alakított, 
érzesse! játszott; Szabó (Józsi) szerepét jól oldotta meg.

Héttőn (20 án) itt először Meilhacnak meglepő for­
dulatukban gazdag vigjátéka „A rendjel“ került szinre.
A főszerepek Morvái ((Johnén), Bodrogi Lina (Henriette) 
és itj. Bolgár Károly (Andrésy) kezében voltak. Mind­
hármán helyesen alakítottak, rutinnal játszották s több­
ször tapsot arattak.

Kedden (21-én) színi előadással egybekötött hang­
verseny volt Nei Dávidnak, a budapesti operaszínház 
jeles művészének és Strümptier J.-nak, a budapesti 
operaszínház hegedűművészének közreműködése mellett.
A hangerseny műsora volt: Hegedű verseny Mendelsohn 
Bartholdy, előadta Strümptier J.; Aria „Álarcos bál“ 
Verdi, énekelte Nei D.; Nocturne Vilhelmy, spanyol 
táncok Sarasaié, előadta Strümptier J. ; Varázs fuvola 
Mozart, A vándor Schubert, énekelte Nei D. ; Berceuse 
Simon, Bolonaise Wiemawski, előadta Strümptier J. ; Bű- | 
vös vadász Weber, Magyar dal, énekelte Nei D. A hang- j 
versenyzők mindegyike, Nei D. gyönyörű, precis énekével, j 
Strumptel J. kitűnő és tül bemászó hegedűjátékával a 
közönséget egészen elragadták; a szűnni nem akaró tap- | 
sokra mindkét művész a műsort egy-egy számmal megtol- | 
áotta. Közbe „Virágtakadás“ Murai egy telvonásos vigjá- , 
ti-ka került színre, melyben Kremer Jenő (Kovács) a j 
papucskormány járma alatt nyögő férjet, Locsarekné I 
Martba) a zsarnokoskodó házi asszonyt, Halasi (Laci), j 

Bodrogi Lina (Nelli) az ifjú szerelmes párt helyesen és | 
érzéssel adták. Ki kell még emelnünk akis Halat Maris i 
kát, aki Ödön szerepében csókolni való kis teremtés volt, j 
oly kedvesen játszott. — Nagyon sajnáljuk, hogy a 
közönség a hangversenyt oly gyéren látogatta, aminek 
oka valószínűleg a nagyon is fölemelt helyár lehetett.

Szerdán (22-én) Lorényinak énekes életképét „Ne 
hagyd magad Schlezinger“-t adták. Magát a darabot 
így jellemezhetjük: egy tarisznya ostobaság, azonban 
úgy csoportosítva, hogy a darab a közönséget folytonos 
derültségben tartja annyira, hogy utoljára a nevetésbe 
majd bele tárad. S ezt a darabon kívül nagyban elő­
segítették a szereplők is. Locsárekné (Locsoginé) kitűnő 
alakításával, úgy szerepének megfelelőleg egybeálított 
toiletjaival sok tapsot aratott; Polgár S. (Bandi) a 
lumpok mintaképe volt, helyesen alakított; Morvái 
Kerepes) az élvsovár uracsot helyes megvilágításban tün­

tette tel; Sertőzi Etel (Böske), Bodrogi Lina (Julis) 
élénk játékukkal tűntek ki.

Csütörtökön (23-án) Bőregér vig operett került 
szinre. Bolgár S. ( Eisenstein), itj. Polgár Károly (t rank) 
kitűnő alakításukkal számos tapsot arattak ; Sertőzi 
Etel (Adel) a szobaleány hol lett un dámat helyesen 
személyesítette; Turner Ilka (Rosalinda) kellemes éneke j 
•‘okonszenves fogadtatásban részesült; Kremer Jenő a | 
vén részeges börtönőr szerepében a közönségét nem i 
egyszer kacagtatta meg; Nógrády János (Alfred), Szabó * 
József (Orlovszky), Halasi (t alke) szerepüket jól töl­
tötték be. A Ií-ik felvonásban Bary Róza és Kishonti 
>S°tna által lejtett Marinka tánc tetszésben részesült.

Pénteken (24-én) felére leszálított hely árak kai 
Eusztay eredeti énekes bohózatát: Jani és Jucit adtak.

ötletekben gazdag, összevágó előadás a közönséget . 
Llytonos derültségben tartotta. ’

hátralékos előfizetőinket pedig kérjük a hátralékos Összeg mi­
előbbi beküldésére.

A lap kiadóhivatala.
------------ ------------------------ .

Königmajer Károly I VA ■ ui n“llc/ji PUdPuKt
I szombathelyt szeKesegy-

házi kanonok, t. fió 22-én 14 éves korában jobbleire i 
szenderült. A boldogult 1818-bau született, 1841 ben \
szenteltetett áldozárrá. 1839-ben a kőszegi árvaházban j 
volt tanulmányi felügyelő, 1840—1845. években nevelő < 
volt, 1845-ben plébános Nyőgérben, 1863-ban Zala Eger- j 
szegre neveztetett ki esperes-plébánossá, 1868-ban ciuiz. 
apátia, 1873-ban szombathelyi székesegyházi kanonokká, 
L883 bau vál. tribuniezi püspökké; 1861. és 1881 ben
országgyűlési képviselő volt. liz évi zalaegerszegi 
esperessége alatt városunkban, valamint általában vár­
megyénkben köztisztelet- és szerétéiben részesült. Kiváló 
szónok volt. Midőn Zalamegye a haza bölcse, megyénk 
büszkesége, Deák Ferencnek el hunyta alkalmával a nagy 
hazafi lelki üdvéért a vármegye székhelyén gyász isteni 
tiszteletet tartatott, ez alkalomra őt — ki akkor mar 
szombathely7! kanonok volt — kérte tel az egyházi szó­
noklat tartására s a jelenvoltak emlékezetéből még nem 
mosta el az idő azon hazafias szellemű egyházi beszédet, 
melyet a lelkes főpap tartott. Béke lebegje körűi meg- 
diesőült porait ! A család által kibocsátott gyászjelentés: 
Königmajer Jozefa, Juliánná és János, valamint utóbbi­
nak gyermekei és unokái mély fájdalomtól megtört 
szívvel jelentik felejthetlen jó testvérüknek, illetve nagy 
bátyjuknak méltóságom és iőtiszteiendő Königmajer Ixa- 
rolyuak, vál. tribuniezi püspöknek, Szeut-Miklósról ez. 
madocsai apátnak, sat., aranymisés áldozó papnak, 
élete 74 ik és áldozópapsága 51-ik évében a szt. gyónás 
és áldozás és az utolsó szentségek áj latos fölvétele után 
folyó 1892. évi junius hó 22-éu délután bekövetkezett 
csendes elhúnytát. A boldogultnak hűlt tetemei folyó évi 
junius hó 25-én délelőtti 9 órakor lógnak a templom­
téren levő lakásáról a székesegyház sírboltjában elhe 
lyeztetni, az elhelyezés után pedig ugyanazon napon 
délelőtti 10 órakor ugyancsak a székes egyházban a 
szent mise áldozatok lelke üdvéért az Urnák bemutat 
tatni. Szombathely, 1892. junius hó 23. Legyenek áldva 
a drága porok ! ! !

A trónörökös özvegye Balaton-Fiireden. Ritka
magas vendége volt f. hó 20-án vármegyénk gyöngyé 
nek, B.-Fürednek : Stefanie főhercegnő, a trónörökös öz­
vegye, akit Siótokon Eszterházy Mihály gróf fogadott 
nagy közönség jelenlétében, mig B. Füreden Nádast!v 
Ferenc gróf és Szarvassy Sándor ; a fogadtatáson jelen 
volt vármegyénk főispánja, Svastits Benő Öméltósága is.
A hajóhídon Fehér Ipoly pannonhalmi főapát üdvözölte 
melegen a főhercegasszonyt, aki bájos magyarsággal 
mondá : „Igen örülök, bogy B.-Füredet alkalmain van 
láthatni; köszönöm szives fogadásukat.“ Ezután a főapát 
fogatán a közönség lelkes éljenzése közt az Esterházy- 
villába hajtatott. Résztvett az az nap délután rendezett 
regatta -versenyen, majd 4 órakor a „Helka“ gőzösön 
Tihanyba rándulí, hol megtekintette a kolostort, a tem­
plomot a főapát kalauzolása mellett és meghallgatta a 
visszhangot. Este részt vett a yacht klub tánc vigalmán, 
hol igen jól érezte magát. Főispánunk és a főapát kéré­
sére beleegyezését adta, hogy a b.-füredi szeretetházat 
Erzsébet leánykájáról nevezzék el és elfogadja a véd­
nökséget, ezt azonban jóváhagyás végett a legfelsőbb 
helyre kell felterjeszteni. 22-én a főapát fogatán a sze- 
retetházba hajtatott, hol Kanovics igazgató fogadta 
üdvözlő beszéddel az árvaházi növendékek sora előtt ; 
szép bokrétát is nyújtottak át neki, mit köszönettel fo­
gadott s beírta nevét az emlékkönyvbe. Mindent figyel­
mesen megtekintvén, a tapasztaltak felett teljes meg­
elégedését fejezte ki az «-gy begy ült vendégek üdvöz 
lete közt.

Személyi hírek. Festetics Tassiló gróf és családja 
a múlt héten Keszthelyre érkeztek, hol hosszabb időt 
fognak tölteni. A grófi családot Keszethelyen magas 
vendégek keresik fel, köztük Stefánia özv. trónörökösné, 
ki B.-Füredről rándul Keszthelyre.

Országgyűlési képviselőválasztás. A Csáktornyái 
kerületben az országgyűlési képviselőválasztás t. hó 22 én 
ment végbe. Dr. Wlassich Gyula egyetemi tanár, vár­
megyénk szülötte, a kiváló jogtudós 1208 szavazattal, 
mint a szabadelvű párt jelöltje választatott meg képvi­
selővé a nemzeti párti dr. Herczegh Mihály egyetemi tanár 
999 szavazata ellenében.

zőség felülvizsgálta s azt helyesnek találta, az arra tel­
kért vizsgáló- bizottságnak jjedig átvizsgálás végett át­
adatott.

Keretem. Mindazon m. t. urakat, akik a megtar 
tolt sorsjegyekről még nem számoltak ei, a jótékony cél 
iránti tekintetből felkéri a rendezőség, hogy a sorsjegyek 
értékét beküldeni szíveskedjenek.

Zaro ünnepély. A zaia egerszegi polgári leányis­
kola ének- és szavalat! záró-ünnepélye, kapcsolatban a 
tornászat! vizsgálattal, t. hó 28 áu délután 3 órakor tar- 
tatik a polgári fiú iskola rajztermében, melyre a t. szü­
lőket és a tauütrv t. barátait tisztelettel metrhivja aztan úgy t. 
intézet igazgatósága.

A nagy-kanizsai izraelita hitközség altai 1891. évi
szeptember hóban megnyitott közép kereskedelmi iskola 
első évfolyamában e hó 23-án tartatott meg az első 
vizsga számos érdeklődő jelenlétében. Megjött a vizsgá 
lathoz Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő 
is, több órán át behatóan megfigyelvén a uöveudeKek 
szellemi állapotát. Távozása előtt méltatta egy magasabb 
jellegű kereskedelmi iskolának Nagy-Kámzsán nemcsak 
kereskedelmi, de a határszéli viszonyoknál fogva nemzeti 
szempontból is nagy jelentőségét. Ráutalva a kezdet 
nehézségeire s a kereskedelmi középiskolák küszöbön 
álló reformjára, azon reményének adott kifejezést, hogy 
a hitközségnek ezen új iskola fejlesztésére irányult 
meleg érdeklődése s áldozatkészsége, nemkülönben a 
tanári testületnek megelégedéssel tapaszta t buzgósága

Iután ezen intézet fontos missiút log betölteni. \ égül 
pedig a növendékekhez fordult azon oiztatással, hogy 
igyekezzenek az iskolának, melyből elsők fognak majd 
kikerülni, minden tekintetben becsületére válni.

Köszönetnyilvánítás. Rosenberg Henriette urhölgy 
a zala egerszegi polgári fiúiskolánál a vallás tanból az 
1891 92-ik tanévben legjobb előmenetelt tett egy rom. 
kath., helv. hitvallású és izraelita növendék megjutal- 
mazása végett 3 irtot volt szives adományozni, melyért 
köszönetét fejezi ki az intézet igazgatósága.

Tanulmányi ut. A keszthelyi m. kir. gazd. tanin­
tézet 3 ad éves hallgatói t. hó 22-éu éjjel Előszálásra 
indultak tanulmányi Kirándulásra. A tiatal gazdászokat 
Schadl János, Kiss József, Sparszam Bál és ('zakó Béla 
tanárok kisérték ezen tanulmányi útjukban.

Nsvmayyarositas. A m. kir, belügyminiszter S/ern 
Miksa zala-egerszegi lakos, valamint Dezső és Aladár
uevu askoru gyermekei vezetéknevének „Csillag“ ra.
kért átváltoztatását megengedte.

A Csáktornyái tanítóképző intézetnél az 1891 92 ik
tanévi tanképesítő vizsgálatok dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos és tanfelügyelő elnöklete alatt t. hó 18., 
20. és 2. ik napjain tartattak. Két jelelt visszalépett, 12 
képesítést nyert, kettő pedig tél évre visszavettetett.

Az aradi szabadsagharci ereklye-muzeum bízott 
sága által kibocsátott s lapunk más rovatában közölt 
lelkes szózatára e helyen is felhívjuk olvasóink figyel­
mét. Egyúttal felkérjük lapunk azon barátait, kik tudo­
mással bírnak szabadságharcunk érdekesebb ereklyéinek 
hollétéről, szíveskedjenek erről mielőbb értesíteni Sümegi 
Kálmánt, az „Első magyar általános biztosító társaság“ 
nagy-kanizsai tőügynökségének titkárát, ki összekötte­
tésben ál Iván az ereklyemuzeutn bizottságával, arra 
törekszik, hogy Zalamegye is minél érdekesebb emlé­
kekkel legyen képviselve a magyar Golgotán felállított 
s máris több becses vei hj diával rendelkező múzeumban.

A tanév vege. E héten a nagy-kanizsai iskolák 
! legtöbbjében véget értek a vizsgálatok. Legkésőbbre 

estek a polgári lányiskola osztályának vizsgálatai, mivel 
ott legtöbb erőfeszítés kellett a 10 havi tananyagnak 
6 hónap alatti feldolgozásához. A vizsgálatok mindegyi­
kén pontosan megjelentek az iskolaszéki biztosok s az 
eredmény fölött megelégedésüket fejezték ki. A szülők 
is nagy érdeklődést tanúsítottak. Az izr. hitközség iskolai 
szakosztálya körében mozgalom indult meg az iskolai 
vizsgálatok beszüntetése bánt. Lehet, hogy jövő évre 
már az évzáró vizsgálatokat — igen helyesen — évzáró 
ünnepély fogja helyettesíteni, amint ez már a fővárosi 
iskolákra nézve is tervben vau. — Ez minden esetre 
helyes lesz, mert a mostani rendszer mellett a tanév 
utolsó hónapja majdnem teljesen elkallódik.

Adomány. A balaton füredi kórház részére Kunged 
Ferenc 1 frtot, Adler Henrik 2 frtot, Káldor Laura, 
Fromm Bál, Ibványi Zsigmoud 2—2 frtot, Föidváry



Elemér 5 irtot, Brust Dávid, Richer Mérné 1 -1 frtot, 
a balaton füredi színkör részére Földváry Elemér 5 irtot.

D'SZ-CSÓnakdZáS fáklya-íény mellett. A keszthelyi 
gazdasági tanintézet hallgatói közül körül belül 60-an i. 
hó 22-én este disz-csónakázást tartottak a Balatonon. A 
pompás est s a tó sima tükre nagyon kedvezett a tér- 
fias sportnak. Kilenc óra után ültek csónakokba az 
ifjak többen - kevesebben, egy része evező lapáttal 
a kézben, más része égő íáklyával. Mikor a 12 15
csónak kivonult a kikötőből a sík vízre, a legpompá­
sabb esti képben gyönyörködhetett a keszthelyi közön 
ség, mely a Balatonparton foglalt helyet. A csónakázás, 
melyet az ifjak szép énekkel is fűszereztek, egy jo 
óráig tartott.

Gróf Széchényi Ödön pasa 30 éves tűzoltói mü 
ködösének jubileumát a magyarországi tűzoltó egyesü­
letek Konstantinápolyban fogják megünnepelni. A bpesti 
önkéntes tüzoltó-testület parancsnoksága által ez ügyben 
megindított mozgalom meleg rokonszenvre talált nemcsak 
a szorosabban érdekelt tűzöl tó-testületek, hanem azokon 
kívül álló mindazon társadalmi körökben, melyek gróf 
Széchényi pasának a magyarországi tűzoltói intézmény 
körül szerzett felejthetetlen érdemeit kellőleg méltányolni 
tudják. És grót Széchényi pasa méltán rászolgált arra, 
hogy szélesebb körökben is elismeréssel adózzanak iránta .
A Konstantinápolyba való kirándulás rendezésével a 
kezdeményező tűzoltó-parancsnokság a m. kir. allatnva­
sutak bpesti menetjegy-irodáját bizta meg és annak az 
e téren elismert szakavatottságának segélyével állapí­
totta meg a programmot, mely a kiállítás legkisebb 
részleteire kiterjed. Különös súlyt fektetett a iendczőség 
arra, hogy kevésbbe tehetősöknek is módjában álljon a 
kirándulásban részt venni és ez okból a részvételi díjak
_ ideértve teljes ellátást a konstantinápolyi 5 napi
tartózkódás idejére — (1. oszt. 175., II. oszt. 140 , III. 
oszt. 115 írt.) a lehető legkedvezőbben szabályoztatok.
Mint hírlik, a nemzeti casinó köréből is többen részt 
vesznek a kirándulásban, mire való tekintettel a menet 
jegy-iroda gondoskodott arról is, hogy a vonattal háló­
kocsi közlekedjék. A hálóhelyért 18 frtnyi külön díj 
fizetendő: Programra ok ingyen és bérroentve a városi 
menetjegy-irodában (Hungária szálló) kaphatók.

Évzáró vizsgálatok. A keszthelyi népoktatási tan­
intézetekben a műit heten megtartott vizsgálatokon az 
iskolaszék! tagok, tanügy barátok, szülők nagy számmal 
jelentek meg s örömük telt a muzsatiak és leányok 
elhaladásában. A leányiskolákban mindenütt kivoltak 
állítva a leánykák által készített női kézimunkák, melyek 
jo-y csoportosítva egy-egy szép kiállítást tártak a szem­
lélő elé. Ezen kiállításoknak reggeltől estig sok-sok 
látogatója volt, köztük láttuk Festetics Tassiló grófot 
hercegi nejével és kis gyermekeikkel, mely meleg éidck- 
lődés jól eső örömei töltötte el a tanügy munkásait.

Tejszövetkezet alakítasa. Több vidéki tejelárusító 
felkérésére, tejszövetkezet alakítása céljából, a város pol 
gármestere t. évi július 3 án reggeli 9 órára a városház 
tanácstermébe értekezletet hivott egybe.

Phylloxera vészhir. Városunkban a lefolyt héten azon 
vészhir volt elterjedve, hogy a zala-egerszegi szőlőhe­
gyekben phylloxera van. A város polgármestere t. hó 
20 án a vizsgálatot megtartotta, melynek eredményeként 
örömmel közölhetjük, hogy az egész határ ment ez idő 
szerint a phylloxerától. Égy es helyeken a tőkék elsat- 
nyulásának az az oka, hogy a múlt évi peronospora 
miatt a vesszők nem érhettek ki s igy ez idén nem 
hajtottak ki, azonban a tőkék gyökerei epek és egész 
ségesek.

A balaton füredi fürdőt a lapunk szerkesztosegébe 
küldött 4 ik számú kimutatás szerint junius hó 20 ig 
bezárólag a folyó évben 276 fürdő vendég látogatta.

Egy kis takarékpénztár. A keszthelyi közs. elemi 
iskola iskolai takarékpénztárának t. tanévi forgalmi 
kimutatása a következő: 132 tanuló betett 660 frt 45 
krt Ebből időközben kivettek 369 írt 27 krt. Pénztár­
állás az év végén 291 írt 18 kr. A kivett összegek 
részben ruha beszerzésre, részben tandíj fizetésre for-
dittatíak. .

A vetések állasa — Nagy Kanizsa vidékén nagyon 
kielégítő. A gyakori esőzések nem tettek nagyobb kárt. 
P>-az hogy a magasabb rozsvetések itt ott megdültek, 
de ez csak szórványosan fordult elő s nagyobb kárt 
nem okozott. A megdült vetések legnagyobb része annyira 
fölállott, hogy a teljes megérés akadályozva nincsen. 
Az aratásra a kilátás egyáltalában kedvező. A jo ki 
látások már érezhető a lisztáron is, mert tavasz óta 3 
krt esett. Éppen igy vagyunk a szőlőtermésre nézve is.
A nagy-kanizsa meíléki hegyeken oly bőtermés igérke 
zik minőre a legöregebb emberek sem emlékeznek. A 
szőlőtőkék gazdagon hajtottak, a vesszők életerősek, a 
levelek szép zöldek, egészségesek s a peronospora csak 
jelentéktelen mértékben mutatkozik; egy-egy token
j5__20 fürt. A gyümölcsfák szintén nagyon szépek,
de csak lombozatban, mert a termés, különösen az alma 
és körtefákon nagyon csekély lesz. A kedvező borter­
mésre való kilátás a borárak leszállását eredményezte, 
de azért a korcsmárosok nem engednek a 48-ból

TŰZ volt Ságodon f. hó 23 án reggel; két ház a 
melléképületekkel együtt lett a tűz martaléka Váró 
sunkból a tüzoltócsapat egy része a hydrophorral a tűz , 
színhelyére ment, hogy szorongatott szomszédainknak a
tűz oltásánál segédkezzenek.

Nyári vasúti menetrend. A magyar államvasutak 
részéről kiadott s 1892-ik évi május ltől fogva érvé­
nyes menetrend szerint Zala-Egemegrol indni Boba 
télé 9 ó 05 p. reggel, 4 ó. 46 p. délután; Csáktornya fete 
5 ó 44 p. reg'rcl, <"> ó. 58 p. este. Zala-figerszegre 
érkezik: Bobéról 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy 
Csáktornya felé), 5 ó. 48 p. d. u ; Csáktornyáról 8 ó OO 
u reggel 9 ó. 27 p. este. Zola Egerszeg-Szent-lvan 
közti helyi közlekedésnél: Zala-Kgerszegről indul Szent- 
Ivánra 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p 
délután, 7Ó.57 p. este; Z. Égerszögre érkezik Szent- 
Ivánról 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. 
délután, 9 óra 23 perckor este. — Szent Ivánról indul

Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat),
12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. ejjel; 
Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó 20 p. délután,
2 ó. 15 p. éjjel. — A vegyes vonat Nagy Kámzsáról
Szent-Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Új zenemű. Valentin Károly fia könyv-és zenemu- 
keroskedésében Pécsett megjelent: Minek is van szere­
lem a világon1 Dal. Költeményét irta Kéry Gyula hír­
lapíró, zenéjét szerzé Jónás János cigányprímás. Ara 
50 kr.

Petőfi Sándor összes müveinek első összkiadása.
Petőfi összes költeményei első végleges teljes kiadásának 
10 — 17. füzetét küldte meg az Athenaeum könyvkiadó­
hivatala s ezen füzetekről is elmondhatjuk, amit az 
előzőkről mondottunk, hogy a nyomdai kiállítás, papir, 
betűk, alak bőkezű és szerencsés megválasztása ezen 
kiadást minden künyvbarátra nézve megszerzésre méltóvá 
teszi. Ugyanezen füzetes kiadásból — mint értesülünk — 
már az első kötet is forgalomba került és ezzel azon 
kellemes meglepetést nyújtja az Athenaeum az olvasó 
közönségnek, hogy nem csak Petőfi költeményeit, hanem 
prózai munkáit és levelezéseit is kiadni ígéri, mely vál­
lalkozásával az irodalmi körök teljes elismerését és hálá­
ját érdemli ki magának. A kiadóhivatal ezen összkia­
dásról következőleg nyilatkozik az első kötet bori tékán : 
„Petőfi Sándor összes művei“ címlapjával ezen köteten 
találkozik első Ízben a magyar közönség. Ezen régóta 
hiába várt összkiadást az „Athenaeum“ r. társulat azon 
kötelességek tudatában, melyek reá, mint Petőfi költe­
ményeinek tulajdonosára a nagy közönséggel és az iro­
dalommal szemben hárultak, ime — nem csekély anyagi 
áldozatok árán — lehetségessé tette. Nagy költőink 
mindegyikének művei összegyüjtettek es kiadattak már 
teljesen; csak épen Petőfi összes munkáinak egy kiadásba 
való összeolvasztása maradt eddig puszta kívánság. A 
„Vegyes Művek" 1863 ban megjelent kiadása ugyanis 
magában véve sem mondható teljesnek, minthogy a 
censura befolyása alatt készült és ennek következtében 
igen sok érdekes részlet és adalék elmaradt belőle. Most 
ezen „Vegyes Művek“ kiadásának jogát megszerezvén, 
az Athenaeum gondoskodni fog azoknak, valamint az 
elszórva megjelent munkáknak, és az irodalmi becsű 
leveleknek teljes kritikai kiadásáról az eredeti kéziratok 
és kiadások nyomán, úgy hogy az „Összes Költemények“ 
eze í kiadása után a „Vegyes Művek és levelek“ is 
megjelennek három nagy 8-rétű kötetben, ezzel tehát 
Petőfi összes művei végre napvilágot fognak látni. A 

Vegyes Művek és levelek“ kiadása még ezen ősz folya 
mán megindul s épúgy, mint az „Összes Költemények“, 
füzetekben, valamint egyes kötetekben külön is kap 
ható lesz.

A magyar szépirodalom története. A legrégibb 
időktől Kisfaludy Károlyig. Irta Kardos Albert. Buda­
pest, az Athenaeum r. társulat kiadása. 1892. Vászon­
kötésben. Ára 1 írt 20 kr. — Ritkán jelent meg könyv, 
mely a szakfolyóiratokban ép úgy, minta napi sajtóban, 
oly általános tetszéssel fogadtatott, mint Kardos Albert j 
debreczeni főreálisk. fiatal tanárnak tentnevezett irodalom I 
történeti munkája. Szerző bámulatos ügyességgel oldotta 
meg műve előszavában jelzett feladatát, mely abban 
állott, hogy a magyar művelt olvasó közönségnek, bele­
számítva az érettebb tanuló ifjúságot is oly könyvet 
adjon kezébe, mely az iskolai rendszeresség nyűgéből 
kifejtve, a száraz irodalom történeti adatok, évszámok 
és köny vcimek ballasztjától megszabadítva, könnyed 
formában, világos előadásban tárgyalja a magyar iroda­
lom, főleg a költészet fejlődését, a fejlődés mozgató esz- | 
inéit és az eszmék kiváló képviselőit. Nagy vonásokban i 
mutatja be a magyar irodalom épületét, nem minden j 
törmelék darabját, hanem csak kimagasló oszlopos alak­
jait, a kikre egy egy nagyobb korszak támaszkodik. 
Főelőnye az elegáns stylusban, eredeti gondolataiban és 
jól megválasztott és keresztülvitt szerkezetben állanak. 
— A mü Kisfalud! Károlyig terjed, de szerző ígéri, 
hogy a jelen század irodalmát is hasonló feldolgozásban 
megírja. — A könyv külső kiállítását sem hágj hat]uk 
említés nélkül. Szép alakban kitűnő papírra, uj betűkkel 
van nyomtatva és csinos vászonkötésbe kötve. Ara 1 
frt 20 kr. — Melegen ajánljuk a szakköröknek épugy, 
mint érettebb ifjúságunknak.

A Kézi Lexikon, tizenhatodik füzete. Az A the 
naeum Kézi Lexikona. A tudományok enciklopédiája 
különös tekintettel Magyarországra. Szerkeszti. Dr. Acsády 
Ignác. Budapest 1892. Tizenhatodik füzet. A kitűnő 
vállalat uj füzete a H. betűnek van szentelve s a Haj­
növesztő — Homlokcsont közti anyagot tartalmazza. 
Mint minden eddigiről, úgy a mostaniról is csak a leg­
teljesebb elismeréssel nyilatkozhatunk, mert a munkában 
oly gazdag s oly kiválóan magyar anyag van felhal­
mozva, minőt eddig a legnagyobb magyar lexikon sem 
nyújtott. Az uj füzetet a számos Hajó-cikk (szám szerint 
20) nyitja meg ; nagyobb cikkek még Hajszálcsövesség, 
Hajzat, Halak, Halál, Halandóság, Hallás, Haller, Halotti 
beszéd és könyörgés, a Hangcikkek, Hanság, Hargita, 
Harmadkor, Hármaskönyv, Harmincad, Harmincéves 
háború, Hartenau Sándor, Haszonvételek, Hatalmasko­
dás, Határ idő ügylet, Határvidék, Havaria, Hazaszere 
tét,’ Házadó, Házassági cikkek, Hegység, Helyesírás, 
Helyettesítés, Helyi erdekü vasút, a számos Henger-cikk, 
Herceg, Hernád Gölniczvölgyi hegység, Hétéves háború. 
Hevesvármegye, Hir, Hierarchia, Hírlap, a Higanycik­
kek, Himlő, Himlő oltás, Himnős, Hírlap, Hitbér, Hii- 
bizomány, a számos Hitelcikk, Hőforrás, Hóhatár, Ho- 
chenstaufen, Hohenzollern, Hold, Holtkéz, Homér, Hő­
mérő stb. A legkülönbözőbb hasznos ismeretek óriási 
anyaga van e füzetben is felhalmozva, még pedig nép­
szerű, könnyen érthető előadásban úgy, hogy a vállalatban 
a szakértő s a művelt közönség szélesebb rétegei egy­
aránt nélkülözhetlen segédkönyvet nyernek. E füzet is 
gyönyörűen van kiállítva és két remek műmellóklettcl 
diszitve. Egyik a többszínű díszítések remek kivitelű 
kettős színes táblája, a másik Budapest legújabb ter 
képe. A képek is hasznosak, szépek és túlnyomólag 
hazai érdekiiek. Összesen 40 füzetre fog terjedni; egy 
füzet ára 30 kr. A legcélszerűbb 20—20 füzetre hat

Írtjával előfizetni, mely pénz az Athenaeum kiadó hiva­
talához Budapestre küldendő. Kapható különben minden
könyvkereskedésben is. . . .

A Pesti Hírlap“, melyben Jókai Mór csak imént 
fejezte be Sárga rózsa címen irt egyik legszebb regé 
nvét a jövő félévben ismét nagy, történeti hátterű re- 
gényt fog közölni a koszorús Író tollából. Azon kívül 
Mikszáth Kálmán is hosszabb elbeszélést ír, mely az 
országgyűlés nyári szünetelése alatt fog megjelenni. Hogy 
e két legelsőrangu Író mellé, _ kik a Pesti Hírlap 
rendes munkatársai - a legkedveltebb tárcaírók sora 
koznak : azt a magyar lapolvasó közönség jól tudja. Az 
ily lap mely leggazdagabb és változatosabb tartalmánál 
fogva s mert na^y súlyt fektet a mulattató közlemé­
nyekre, ma már elismerten a legkedveltebb magyar 
napilap, valóban nem szorul sok ajánlgatásra. Inkább 
csak egyszerűen emlékezetébe kívántuk hozni a lapjarato 
közönségnek, hogy a Pesti Hírlap immár két esztendőn 
át fényes kiállítású nagy képes naptárral kedveskedik 
karácsonyi ajándékul Összes előfizetőinek s mint a szer 
kesztőség velünk közli, a jövő évre készülő naptar sok 
tekintetben lelül fogja múlni az eddigieket is s egyebek 
közt a lap összes munkatársainak arcképeit is hozni 
fogja. Ezzel a kedvezménynyel a Pesti Hírlap ma egye­
dül áll laptársai közt. S bár tartalomra is leggazdagabb 
(mert hétközben többször 20, vasár- és ünnepnapokon
28_32—40 oldalon jelenik meg) előfizetési ára a nagy
lapokénál jóval jutányosabb : negyedévre 3 frt 50 kr., 
egy hóra 1 frt 20 kr., mely a Pesti Hírlap kiadóhiva­
talába küldendő, (Budapest, nádor-utca 7.) honnan egy 
levelezőlapon nyilvánított óhajra bárkinek ingyen és 
bérmentve egész hétig mutatvány számokat is küldenek.

Ohnet György legújabb regénye a Budapesti 
Hírlapban. Ohnet György, a Magyarországon is annyira 
népszerű és kedvező francia regényíró legújabb műve: 
Nimród és társai a Budapesti Hírlapban tog megjelenni 
és pedig már julius elsején kezdődik. A Budapesti Hir 
lap nem kímélte a költséget, hogy megszerezhesse olvasói 
számára ezt a jeles művet, mely méltán sorakozik a 
világhírű szerző többi munkái melle, minők az Utolsó 
szerelem, a Gyülölség adója, Lise Fleuron és az Akarat, 
melyeket annak idején mind a Budapesti Hírlap közölt. 
Nimród és Társai hatalmas drámaiságú, szenzációsan ér­
dekes regény, melynek mesteri kézzel bonyolított meséje, 
megragadó elevenségű alakjai ellenállhatatlanul vonzzák 
az olvasót. A francia eredeti egyszerre jelenik meg a 
magyar fordítással.

‘ Mit lehet egy jó laptol kívánni? ’Az ma mar
nem elég, ha egy lap gyors és pontos értesüléseket kö 
zöl a világ minden tájékáról. Lehetnek benne a legfris­
sebb hirek minden országból, tarthat külön levelezőket 
Párisban, Londonban, Berlinben, Péter várt, Romában 
és egyebütt, ezzel még csak azt éri el (de csak ha 
levelezői az illető kormányfértiakkal és politikusokkal 
összeköttetésben állanak), hogy naponkint megtávíratoz- 
tathatja magának nemcsak azt, a mi történt, hanem azt 
is, a mi valósziniileg történni fog. Ma határozottan béke 
sek a kilátások, de a keleti kérdés minden pillanatban 
zavarral fenyeget ; Konstantinápoly, 5ofia, Bukarest, 
Belgrád, sőt még Csetinye is megannyi gyújtópontja egy 
aknának, melytől egész Európa töllobbanhat. Egész 
gyönyörűsége, de gyakran boszusága is az a gyakorlati 
államférfiaknak, ha tapasztalják, hogy van egy lap, 
melynek találékony eszü tudósítói néha a legrejtettebb 
dolgokat kifürkészik. E lapnak igen kitűnőek belföldi 
hírforrásai is, a hazai politikáról egy lap sem nyújt 
oly kimerítő tudósításokat : parlamenti tudósításai meg 
épen mintaszerűek. Azután az a sok regény, ama sok 
jeles szakiró, szininü és könyvbiráló cikkei, tanulmá­
nyai, melyeket közöl, mind meglepheti az olvasok ezreit, 
de manapság egy igazi jó laptól mindezeknél többet 
kívánnak. Mai nap minden embernek fontos érdekei 
vannak az üzleti élet terén, s egy jó lap első köteles 
sége, hogy ebben a tekintetben teljesen megbízható 
tanácsadó legyen. Politika és szépirodalom igen jó szóra 
koztatója a müveit embernek, a térj, a nő és a serdült 
gyermekek mind megtalálják mulatságukat benne, de 
mit ér az olyan házibarát, a ki mindig csak mulattat 
bennünket, de soha egy okos tanácscsal nem tud szol­
gálni, ha hozzáfordulunk ? Egy igazán jó lapnak e kettős 
föladatát megvalósítva csak egyetlen egy lapnál tapasz 
táljuk, az Egyetértésnél, mely különben terjedelménél 
fogva erre úgyszólván egyedül alkalmas is. Mert ahoz 
bizony nagy papirospazarlás szükséges, hogy előbb 
adjunk egy óriási lapot a közönség mulattatására, aztán 
adjunk egy másik, még nagyobb lapot a közönség 
anyagi érdekeinek támogatására. Mert ahány foglalko­
zású ember van egy lap olvasói közt, annyi különböző 
érdeküket kell kiszolgálni. A kereskedő, a tőzsdeláto. 
gató, a bankár, a kötvénytulajdonos, a sorsjegyvásárló, 
az a sok száz és százféle gyáros, iparos üzlet-tulajdonos 
a gazdálkodó, az nemcsak azt akarja tudni, hogy itt 
értékpapirosoknak, meg a nyersanyagoknak és készít­
ményeknek mi az áruk, hanem azt is, hogy, hol lehet 
valamit lehető legjobb áron értékesíteni ? És ezt nem 
képes semmiféle lap sem nyújtani, legyen még oly jól 
is szerkesztve, ha mindjárt százezreket áldoznak is tar­
talma emelésére, ha csak nincsen abban a szerencsés 
helyzetben, mint az „Egyetértés“, melyet a hazai üzleti 
világ a magyar kereskedelem vezéralapjává tett, és a 
hirdetések egész özönével keres föl. Az üzletemberek 
az Egyetértést tekintik annak a közegnek, mely köztük 
ez érintkezést, ha szükség van rá, legsikeresebben 
közvetíteni képes a hirdetései által. Kinek hirdetni 
valója van, az Egyetértést keresi föl, mert tudja, hogy 
23,000, a legvagyonosabb osztályhoz tartozó előfizetők 
höz fog szólam; a ki pedig azon gondolkozik, hogj 
melyik lapra fizessen elő ? Az ismét az Egyetértést 
választja, mert jól tudja, hogy e lap az anyagi érde­
keit nemcsak megvédelmezheti, hanem ha tájékozását 
belőle meríti, mint üzletember okvetlenül boldogulni i» 
fog. Ezt minden jó laptól meg lehet kivánui, elérni 
azonban csak az Egyetértés által lehet.
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Nyilttér.

Hála nyilatkozat.
Mindazok, kik felejthetlen gyermekünk 

temetésén rész venni és ezáltal részvétüket 
nyilvánítani kegyesek voltak, fogadják ez 
iltl,n nyilvánított legmélyebb kőszönetíinket.

Kovács István és neje.

Fekete, fehér és színes selymeket
meterenkint 45 kitol 6 frt 65 krig sima és mintá-

2000 külön - 
öltönyökre,

fajta es
megrendelt egyes

/.ott mintegy 240 különböző 
j)5Ző színben szállít, 
v.v,v vegekben is póstabér- és vámmentesen Henne- 
bérír R- cs. és kir. udvari szállító selyemgyára 
/iiriehbeii. Minták posta fordultával küldetnek, 

öji-zba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

kitünti tvs, melyek közúti 14 tiszte 
1, tukmai.v es 18 aranyérem van. Szá­
mos bizonyítvány a legelső orvosi 
tekintélyektől A becsi 1890 ik évi 
tartományi kiállításon e. nz J"90 évi 
nemzetközi egészségügyi kiállításon a 
iegma»asabb kitüntetéssel, a tisztelet- 
okniáiivnyal jutalmaztatott

Nestle Henrich
26 éves eredmény,

l'i'Zirött gvermvkek. kiket anyjuk vagy épen nem. vagy 
I szoptathat, a Nestlé-téle gyeru.ektapliszttel 

inevelhutők Füzetek, melyek a részetc 
■ : • a- nnjeb sebb kapacitásainak.

iik elisme 
h-tnek

I doboz Nestlé H. gyermekliszt 00 kr.
I doboz Nestlé H. condensált tej 50 ki.

osztrák-magyar monarchiára

ei «I I I ,,iI, < r I Feltalálása és Sarg %0lSarg Glycerin kiMepsp ^
Felsége a királynénál s a, legfelsőbb uralkodó ház több tagjánál, 
valamint más külföldi fejedelmi tagoknál. Ajánlva van : báró 
Liebig tanár. Hebra tanár, Zeissl s Scherzet' udvari tanácsos 
stb. által, továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meister > 
goth .i udvari fogorvos részéről s többektől.
id 1 reorin nunt i kaPható PaPirbai • dobozban, deszká­
vá ly Ltfl Ili öAajJjJtlll csomagban vagv darabonkint.

Méz-Glyeerin szappan dobozokban. 
Folyékony-Glyceriu szappan üvegek,,,.,,. 

Toillete-carból-glycerin szappan. 
Encalyptus-glycerin szappan.
Glvcoblastol (hajncivesztést előmozdító szer.)

Ghina-glycenn-kenőcs. — Glycerin 
éréin. Toillette glycerin stb. stb.
BÍ<>lAtlnn4 egészségügyi hatóságilag megvizsgált
Rmial 1 OHOill Clyco vili-fog - erem,
Sarg F. A. Ha és társa cs. és kir. udvari szállítók üresben

Raktár Zala-Egerszegen : Raszter Sándor és özv Unger 
Domokosné gyógyszertáraiban.

*

Gróf
Pályázat.

Zay Miklós úr ő méltósága
Sziszek mél­tó po 1 o vec z i u ro dal mánál 

lett (Zágráb megye)

egy
van üresedésben, mely állás betölté­
sére csak olyan államvizsgázott erdé­
szek pálvázhatnak, kik a mérnöki 
teendőkben kellő jártassággal bírnak. A 
kellően felszerelt folyamodvány máso­
latok f. évi Julius 15-ikéig az 
urodalmi központi irodába bekülden­
dők. — Fizetés kölcsönös megállapo­
dás szerint.

*
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Alkalmazást nyer azonnal, .Mor­
genstern Henrik fűszer és vaskeres­
kedésében Z.-Szt-Gróthon egy

í&x
-SX
ív5'mk

-írást, valamint a 
árvaházak és gyermekházak

. íVuiyilatkozatait tartalmazzak, megkeresésre ingyen küt-

1' óra kiút
F. Beriyak.

az
Becs. (Stad, Nag'ergasse I.)

haoható minden gyógyszerárban és t ógyanyagok kereskedésébe.,;

SX
-X‘X-Sx
SS

ügyes segéd,
egy jó házból való

i*- tanuló
továbbá alalmazást nyer £gy gyílküT- 
Hők Morgenstern Ílenrík deszka és- 
éptiletfa üzletében Z.-Szt-Uróthon. SS

egtöbb

Csuz. köszveny, iagszaggaías 
fejfájás, csipofajdalom, hatfajda
lom stb. ellen legjobb bedörzsö 
lés a Richter-téle

Horgony-Pain-Expell
Több mint 20 év óta a 

családban ismeretes, mint tájda 
lom enyhítő szer és majdnem min 
den gyógyszertárban kapható 
és 70 krért. Minthogy utánzások 
léteznek, ennélfogva mindig hatá 
rozottan :

„Horgony-Pain-Expeler“
kérendő.

40

y
legtisztább alkali

ä S T S Ä J Ú Y15

legjobb asztali
7 &&&%

és hűsítő ital,
ajánlva köhögés, torokgyík, gyomor és hólyag­
betegségekben.

Prospectusok kaphatók minden elárusno 
helyen, valamint a

Radeini fürdöigazgatosagtól (Stájer).
Raktár: Zala-Egerszegen Weisz Jónás unokaöcscse 

kereskedésében.

1027 tk 802.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-leudvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

iiatóság közhírré teszi, hogy a magy. kir. aliamkincstar 
végrehajtatónak. Bilitsan ignacne szül. Toth Rozalia 

1 végrehajtást szenvedő elleni 12o írt 04 kr. tőkekövete- 
* lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó- 

lendvai kir. járásbíróság területén levő, a dobni 109. sz. 
tjkvben Bilitsán Lgnácné szül. Tóth Rozália nevén álló 
T 1. sor 008. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 44 írtra 
becsült, t 2. sor 027. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 
284 írtra becsült, f 3. sor 930. hrsz. a. foglalt s az adó 
alapján 44 Írtra becsült, y 4. sor 034. hrsz. a. toglalt s 
az adó alapján 64 írtra becsült, y 5. sor 039. hrsz. a. tog­
lalt s az adó alapján 326 írtra becsült ingatlanokra az 
árverést 44 írtban, 284 írtban, 44 írtban, 64 írtban és 
326 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. 
évi juhos ho 12 ik napjan d. e. 10 orakor Dobri köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10%-át Készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt kelt 
igazsággyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1892. évi március 8 ik napján. 
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

586/A. 1892. szám.

Hirdetmény.
A nagy méltóságú kereskedelemügyi magy. 

kir. minisztérium 1892-ik évi május hó 28-án 
keit 23905 1. számú rendeletével a Nagy-Kani- 
zsa—tapolezai állami közút 28—29. km. szaka­
szán levő 35. sz.

híd helyreállítását
3159 frt 49 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálat foganatosításának 
biztosítása céljából az 1892. évi július hó 1 1 ik 
napjának <1. e. 10 órájára a zalavármegyei 
m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében tar­
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számí­
tandó s a részletes feltételekben előirt 5n ,,-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap délelőtt 10 órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki művelet és részletes feltételek a zalavár­
megyei magy. kir. államépitészeti hivatalnál, a 
rendes hivatalos órákban naponkint megtekint­
hetők.

Zala-Egerszeg, 1892. évi június hó 23-án.
Zalavármegyei m. kir. államépitészeti hivatal.

.\ 104 év . ta jó hírnévben részesülő, a liálairatok 
.■zr.'v, 1 kitűnőnek elismert, a vukovári ..Zum goid 
Steril- ezi zett gyógyszertár Kirelib. um t.

ARC-ROMÁDÉ JA
nagyon jó hatású, a „Goldstern-Seife -nak nevezett 
szappannal használva az arcnak mindenfele bajaiban, 
mint ' 'Z.eplők. májfoltok, pörsenések, arevörüsseg, 
valamint az arc cs kezeken mutatkozó minden tisztát - 
lanságnál. Továbbá az úgynevezett Goldstern- 
1‘oudre“, mely ártalmatlansagert való kezeskedes 
mellett kellőleg felrakva, tökéletesen láthatlan, a bőr­
nek gyöngéd Üde színezetet kölcsönöz; a „Goldstern- 
Frémé* a bőr érdessége, darabossága ellen, a „Golds­
tern Haarwasser46 a haj kihullása, a koipaképző- 
dés ellen és a hajtalaj erősítésére.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 
1 írton alul nem küldetik. — Árak : egy köcsög po- 
mádé. szappan és Goldstern-Cream, egyenként 50 
kr., a poudr. 1 frt 50 kr , a hajviz 1 frt 20 kr. 
Minthoc'v a pomádénak sok utánzása van. határozot­
tan csak a „Kirobbanni F> arc-pomadejat a vuko­
vári (Slavonia) „Arany csillag'1-hoz ezimzett gyógy­
szertárból ke'l kérni.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
UDVARDY IGNÁC.

m

Minthogy ezen ujonan berendezett 
üzletággal egy régóta táplált tervemet 
megvalósítottam, úgy reményiem, hogy 
a m. tisztelt közönség kedves óhajának 
megfelelvén, teljes pártolásra számít­
hatni leend szerencsém.

Jelszavam: legjobb gyártmányú ké­
szítmény legjutányosabb árban I 

A választék oly nagyszerű, hogy 
minden kívánalomnak megfelelni képes 
vagyok és

részletfizetésre
is szívesen szolgálok. — Midőn úgy 
ezen uj üzletosztályt, mint már évek óta 
fennálló norinbergi-, diszmü- és porcelán 
kereskedésemet legmelegebben ajánlom,

^ maradtam kegyes pártfogásért ese- 
^ dezvén, kiváló tisztelettel
SS Fenyvesi Miksa.
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Butorraktár.
A m. t. közönség előnyét véltük 

azon körülmény által előmozdítani, 
midőn egy kiváló, izlésteljes

rendeztünk be.
Pótolunk esetleg ez által egy héza­

got, melyet a n. é. vevőközönség eddig 
nélkülözött.

Elveink eléggé ismeretesek, sem­
hogy ezen uj üzletágnál ezeket ujo­
nan ecsetelnünk kellene, s igy csak 
bátrak vagyunk szükség esetében minél 
számosabb látogatásért esedezni.

Z.-Egerszeg, 1891. május hóban.
Kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L.
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Zala-EuerszGiren a TelekO
utcában 5 szoba. 2 kamara, 
pince. íaliaz és egyéb mellék 
helyiségekből álló 2 számú

asp IjAKEÁá

eladó.
Utasítást e lap tulajáé- ^ 

nosa ad. Sfr
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Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik,

The IHutual
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttatott 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szeimt. 
Prospeotussal és tüzesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezerigazgatósag Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
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HÍRLAP

Főiio-ynökség Zala-Egerszeg és vi-

POLITIKAI NAPILAPNAK
páratlan gyorsasággal sikerült a közönség bizalmát, szeretetét megnyerni.

É fényes siker biztosíték arra nézve, hogy a

MAGYAR HÍRLAP
helyeg uton járt, melyen hogy tovább haladhasson, kiinnyüvé vált az olvasó közönség egyre 

* növekvő ragaszkodása és felkarolása következtében.
A MAGYAR HÍRLAP

főszerkesztője : felelős szerkesztő :
Horváth Gyula. Fenyő Sándor.

\ Magvar Hírlap belső dolgozó társai: Abonyi Árpád. Ambrus Zoltán. 
Benedek Elek Ibődy Sándor, Fenyő Ernő, Füred. Mór dr., Gárdonyi Géza. Keltái Jenő, Hock 
János Kálnoki Izor, Kürthy Emil, Kondor Alfréd, Kohn Dávid, Kovács Lőrinc, Márkus Miksa, 
k»jó Aladár. Szabó Aladár,"Szabó Endre, Szalay Mihály, Szemere Attila. Szeredai Leo, Szerdahelyi
Sándor, J. Virág Béla. . _ ,

A Magyar Hírlap most kezdte meg konyvalakban

A háború
onnan belépő negyedéves előfizetők ingyen

ZOLA legújabb regényének
dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

9641/ni. 892

Zalavármegye árvaszékénél a gyámpénztári 
tartalékalap kamatjövedelmének terhére évi fi00 
írt fizetéssel és 200 írt lakpénzzel egy főispáni 
kinevezéssel betöltendő

Ideiglenes aljegyzői állásra
pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik a fenti állásra 
pálvázni kívánnak, hogy szabályszerű, bélyeg­
gel" ellátott, életkorukat, erkölcsi magaviseltüket, 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló és képesített­
ségükre vonatkozólag az 1883. évi 1. t,-c. ren­
delkezéseinek megfelelően, hiteles okmányokkal 
felszerelt pályázati kérvényüket folyo évi juÜUS 
ho 15-ig- amennyiben szolgálatban vannak, elöl­
járó hatóságuk utján, különben pedig, közvet­
lenül Zalavármegye főispánja Svastits Benő ur 
( ) Méltóságához intézve alulirotthoz nyújtsák be, 
mert a később beérkezett folyamodványok nem 
fognak figyelembe vetetni.

Zala-Egerszeg, 1892. június hó 18-án.

Csertán Károly sk..
Zalavármegye alispánja.

közlését, melynek eddig megjelent folytatásait az uj

Azonkivül a Magyar Hírlap már legközelebb megkezdi Ambrus Zoltán nak, 
kiváló ivónak egy érdekfeszitő novelláját.

A Magyar Hírlap előfizetési ára:
Egészéire . ... 14 frt Negyedévre . 3 frf 50 kr
Félévre.....................7 ,, Egy hóra . . 1 ,, 20 ,,

A Magyar Hírlap azon ki vü

KIS VILÁG
40

eim alatt hetenkint megjelenő képes gyermeklapot is ád ki. melynek előfizetési ára de csak
Magyar Hírlap előfizetői számára):

Egész évre . *2 írt Félévre . 1 frt Negyedévre 50 kr
A Magyar Hírlap két nagy pályadijat tűzött ki u. m. 100 aranyat elbeszélésekre, 

aranyat tárca cikkekre, azonkívül

állandó pályázatul
tiz aranyat a legjobb és legérdekesebb hir beküldőjének. E pályadij minden hó 21-én adatik ki.

Előre is felhívjuk a t. közönség figyelmet a Magyar Hírlap karácsonyi megle 
rameihfitfilp.n meo inkább mea fogja nyerni a köztetszest, mint a tavalyi. Hfc

kinti ifi—20 -24 oldalnyi terjedelemben.

A Magyar Hírlap szerkesztősége:
IV., Ujvilág-ntea 14. sz.
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Feltűnést keltő cikk,
mely kitűnő minőségében

egyedül nálam kapható:
arany
nemű

és rézfolyadék, melylyel barmi- 
iá és egyéb tárgyakat átara-

tön 
uijonnd

tás
40

',(>(1(1, úgy
/1 •/ vám«

eza
vas-, ... w

nyozni-, ezüstözni és bronzirozm lehet; rog- 
hogy az illető tárgy egész 

— A kezelésre nézve (mely 
igen egyszerű), minden dobozban egy utasí- 

van mellékelve. — Egy üvegcse ai a 
kr.
Azonkívül ajánlom a m. t közönség 

szives figyelmébe a következő, raktáromon 
dús választékban levő, cikkeket: é. p.

Díszes arany keretbe foglalt, olajfest- 
menyü — és nyomatú képeket, valódi vLe
Houblonu szivarhüvelyeket Cowley és Henry 

paris gyárából.
Ballerinák, lepkék és labdarózsák, vala- 

ezek elkészítésére szükséges színes se- 
lyempapirok, testrészek, legyezők, rózsák s 
egyéb díszítmények nálam legdúsabb válasz 
tékban kaphatók.

Ez alkalommal szives értésül adni van 
szerencsém, hogy nyári — szabadban tar­
tandó mulatságokra szükséges legelegánsabb 
és tea ízlésesebb kivitelű lámpionokat nagy vá 
lasztékban tartok raktáron. — Végül . még 
könyv- és pnpirkereskedésemet, Könyv­
nyomdámat ajánlom a n. é. közönség b. 
pártfogásába, s maradtam kiváló tisztelettel

Bfa»
Zala-Egerszegen.

A Magyar Hírlap kiadóhivatala
IV., Grranátos-utea 16. sz.
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I Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

1 „I GYETEK T £ S“
%> a mely az uj évvel immár 25 ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb 

lania Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak válto­
zatosba, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A km mány körében 
előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban. Az orszagyülesi t argyala 
SOkrol a legrészletesebb, tárgyilagos bű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Bármely párthoz

. • f • 1 /z 1 f J ... A«tÁo^ l\nn o

cég

mint

W

újabb regényeiben, talál benne tárcacikkeket legjobb íróinktól, 
nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértésinek e rovatával

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés“-nek oldalakra 
része, mely megbizhatottság, komolyság és jólértesültség tekintetében 
magyar sajtóban. Egvik legfőbb érdeme az ™lr

divattudositást Parisból stb. 
a versenyt kiállbatná.

terjedő politikai és közgazdasági 
utolérhetetlennek van elismerve a

mag var sitimül, ^gyik legtöbb eraeme az „Egyetértés“-nek, hogy az események ösmertetése körül 
o soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap, fölötte áll 
3 minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű ország­
ig o-yülési tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a 
^ közelismerést, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az , Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s 
gazdaközönség, az iparos es vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ 

^ kereskedelmi s’ tőzsdei tudósításainak bőségével a többi lapok már töl sem veszik a versenyt. — A 
1> kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértésiben megtalálja 
4> mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai 
T> kereskedelmi , ipar és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az ..Egyet

értés“ a legjobban informált lap Magyarországban. „
3 A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közlött bő tudósi-
3 tásokon kivül végre csak az „Egyetértés“ 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos hírre tettek 
1> szei.t. Ezek: az irodalom, a Tanügy, és a Mezögazdasag, melyek mindegyike egyegy szaklapot képes 
Ü pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan akar értesülni, fizessen elő az

8 „EGYETÉRTÉS“-.-e,
45 melynek előfizetési ára: egy hóra I frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy egész évre 20 frt. az elofi- 
42 zetesi pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalba küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra
22 ingyen és bérmentve küld.
4£ Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó- Az „Egyetértés“ kiadóhivatala :
^ tulajdonosa: I) a 1 s z i n h á z-u tea 1. szám.

Csávolszky Llljos. (Az operaházzal szemben,)

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


